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Ezt jegyezzük meg!
Az utóbbi időben éles kifnkadások 

hangzottak el a vendégiparra mind­
jobban ránehezedő sörkarlell ellen. 
Különösen kifogásolták a sörgyárak 
állal nyújtott kölcsönök súlyos fel­
tételeit. melyek néha agyonszorítják 
a közadókkal amúgy is túlterhelt ipa­
rosokai. Söl egy napilapban megje­
lenít éleshangú nyilatkozat szeriül 
odáig fejlődött az elkeseredés, hogy 
nem riadnak \ issza a bojkottól som!

I.ebel hogy ez így van. de a ven­
déglősök nagyrésze ebben a tiszte­
letreméltó erőfeszítésben nem hisz! 
Nem hihet azért, mert jól tudjuk 
mindannyian, hogy csak az veszi 
igénybe a sörkarlell támogatását, aki 
\agyon nélkül, vagy igen csekély tö­
kével rendelkezve, kényszerül azt 
igénybe venni. Ks ezek száma kevés; 
de még ha tévednénk is. igen különös [ 
lenne mozgósítani és frontba állítani 
minden vendéglőst a sörgyárak ellen, 
csak azért, mert sokan vannak olya­
nok. akik tovább nyújtóztak, mint 
a takarójuk ért! Vz üzleti életnek 
kétségtelenül egyik legnagyobb moz­
gatója a hitel és a hitelképesség je ­
lentékeny tényező gazdasági téren, de 
mindenki csak úgy vagy addig vegye 
igénybe, ameddig vagy ahogyan az 
reá kedvező!

Sokkal égetőbb és sokkal többet 
hány torgatoll rákfenéje ipari életünk­
nek a bortermelőknek iparunk rová­
sára juttatott kedvezmény ; a kimérési 
engedélyek! \ bortermelők, akiket a í 
hazai vendéglősipar vásárlásai éltettek ! 
és segítettek a mai fejlettség fokáig, 
azzal hálálták meg ezt a támogatást 
hogy minden alkalmat megragadnak 
iparunk gyengítésére, rontására. 
Kezdve a bortörvény sérelmes parag- j 
rnfusain. melyek a borvizezés eseteit j 
azonnali jogelvouással büntetik, égé- ! 
szén a múlt bélen megjeleni óhaju- '

kig. amelyben nem kevesebbet kí­
vánnak. minthogy a pénzügyminisz­
ter a bor forgalom emelése érd éltében 
storiIsn ró a vendéglősökéi és kores- 
inárosokat a boraral, lestedlilására!

Kocsisski \ idor a Misze elnökének 
a bortermelők lapjában írott cikke 
ezenkivi.il még arra biztatja a terme­
lőket. hogy tömörüljenek egyesüle­
tekbe és stö veik etetekbe kimérést en­
gedély stertésére >at árdrágító kores- 
márosok -nak versenyt állítani!

így támogatnak minket azok. akik 
rajiunk és általunk bíztak nagygyá!

lisztéit Kartácsaim! \z a szemér­
metlen mohóság, amelynek sugallatát 
követve a bortermelők kinyújtották 
kezüket a vendéglős és korcsma ros- 
ipar kisajátítására, mulatja, mennyire 
itt. az ideje szennyes körmeikre kop­
pintani! Végre tanítsuk meg arra. 
hogy a borfogyasztás emelésének elő­
feltétele a mi kezünkben van. ele 
erre ilyen Misze-hez méltó eszkö­
zökkel bennünket kényszeríteni nem 
lehet. 11 a így viselkednek tovább is, 
könnyen elérhetik óhajtásaiknak 
pont az ellenkezőjét! A —s.

Régi nóta új köntösben
Lvek óta tanúja vagyok egy ked­

ves. melegszívű főnök cselekedeteinek. 
Kz a barátunk szivén viseli családi, 
megélhetési, üzleti gondjai között azt 
is, hogy miként tudnak megélni hű/ 
séges alkalmazottai. Csupa többéves 
és évtizedes szolgálatú emberei van­
nak, akik szemmelláthntóan égé sz. 
szívvel lélekkel kitartanak mellette 
jóban, rosszban egyaránt. Kzt a pél­
dát nem mint kivételt említem fel. 
mert hála Istennek iparunkban a leg­
ritkább jelenség a kellemetlenkedő, 
rideg vagy kőszívű főnök, hiszen az 
üzleti élet. az emberekkel való foly­
tonos érintkezés megkívánja, hogy a 
vendéglős vagy kávés szeretetreméltó 
egyéniség legyen. Kzt a példát mint 
a főnöki kötelességleljesílés egyik 
alapvető példáját említem itt meg.

Igyanis. a főnöknek kötelessége 
gondoskodni az alárendeltjeiről abban 
a tekintetben, hogy megélni tudjanak.

akkor kérdezhetjük, hogy a mi 
egyik főnökünk, a pénzügyminiszter 
úr, felvetette-e már ezt a kérdést'.1! 
Vájjon gondoll-e már arra. hogy a 
sokezer tengődő szállodás, vendéglős, 
kávés, korcsmáros, miből, miként éi. 
ha már itt van és nyomorog, van-e 
keresete amiből eltarthatja magát és 
családját, ha nincs, miért nincs és ha 
ilyen nyomorultan kevés van. mint, 
ahogy azt éppen látjuk, akkor mi az 
oka ennek. Szóval kedves iparostár­
saim, ugye nekünk is vannak fájó 
kérdéseink s megvallom őszintén, 
végtelenül jólesett volna már eddig is. 
ha érezhettem volna, ha tapasztalhat­
tam volna, hogy onnan felülről, a fő­
nöki székből nemcsak aziránt érdek­
lődnek. hogy az iparosság tudja-e fi­
zetni adóját, illetve, hogy fizeti-e azt 
az adót. amit megfizetni, úgyszólván 
gazdasági képtelenség, hanem ha 
megnyilvánulna az érdeklődés más 
irányban is.

A vendégipart az adóözön folyto- 
gatja, exisztenciájában veszélyezteti, 
de ugyanígy megsemmisítéssel fenye­
geti ez az irgalmatlan teher az ipart, 
kereskedelmet. A mi magas főnöki 
hivatalunk érdeklődjék egyszer már 
aziránt, hogy mit szólunk mi ehhez 
a lélekzetakasztó fojtogatáshoz. Az 
iparososztály tönkremegy ilyen körül­
mények között, képtelen családot fel­
nevelni! A vendégi [tarban napi 18 
20 órás irgalmatlan munkatempóval 
tudja nagynehezen ha tudja 
biztosítani nyomorúságos megélheté­
sét az iparos és még ezt a keservesen 
összekapart pénzt is megvámolják a 
négyvenötféle adók karmai. Folyton 
csak adó, adó és mégegys/.er adó! 
Hiszen szívesen adunk mi is az állam 
fenntartásához, de éde> l ram, miből 
adjunk, ha nem tudunk keresni.1! 
Hol marad az a jóleső főnöki jóin­
dulat. amely egy kicsit felkutatna 
e/.l a sok kérdési és akkor ráeszmél 
m\ hogy a mai adózás mór rég túlha­
ladja az iparosság, a termelés, teher­
bíró képességéi! lvzért kérjük a pénz­
ügyminiszter ural. vesse lel egyszer 
ezt a kérdési: hát te iparoslársulalom 
miből tudsz megélni.1 Az ország köz­
gazdasági helyzete diktálja a/, ipar v - 
társadalom helyzetén kivid a renget.g 
adóteher gyors könnyítését!
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A jubiláns kifliről
írja a M. TI. a legnépszerűbb | lók - 
termékről:

Sem a nyelvészek, sem a gasztro­
nómusok. sajnos, nem foglalkoztak 
történelmi múltját megillető mér­
tékben a kiflivel és így a félhold- 
alakú sütemény elnevezésének etimo­
lógiai eredetét sem lehet kideríteni. 
Gasztronómiai szakkönyvek, amelyek 
forrásmunkául szolgálhatnának nem 
említik a kiflit. Mindössze a mull 
század közepén, a kifli-kultusz virág- 
zásának korszakában, amikor külö­
nösen Becsben nagyon népszerű lett 
ez a péksütemény. egy híres német 
gasztronómus. Kudriaf fszkv . I )ie
historisehc küche című munkájában 
több oldalt szentel a kifli történeté­
nek. Kudriaffszkv híres Ínyenc volt 
és úgy látszik különös tisztelője a 
kiflinek, mert valóságos dithirambust 
írt róla. Kgy helyen valami ismeretlen 
nevű római költőt idéz és így kiált 
fel: ()ui manducat huné paliéin, Ni­
vet in aeternam. * \ki ebből a ke- 
nyérböl eszik, örökké fog élni).

Lehet, hogy az örök élet. ígérete 
tette oly népszerűvé a kiflit.

\ pesti k i f l i  is elindu l a ka rrie r  
útján .

A félholdalakú kifli pesti karrierje 
tula jdonképen a (17-iki kiegyezés után 
indult meg. Más formában már az­
előtt is népszerű volt Magyarorszá­
gon. csakhogy akkor kolozsvári kif­
linek hívták. Később jött a nagyvá­
radi kifli, amely S alakú volt. az 
ötvenes években pedig az úgyneve­
zett Dainenkipfl divatja járta. \ 
kiegyezés után. amikor a bécsi min­
tára nálunk is egymásután nyíltak 
meg a nagy kávéházak, felvirradt a 
félhold formájú kifli1* hajnala is. 
Kávéházak addig is voltak, de oda 

rendes ember nem tette be a lábát, 
mert ott a bohémeken kívül csak 
diákok, artisták, fiatal ügyvédek, tor- 
zonborz zsenik és egyéb megbízha­
tatlan népek tanyáztak. \ spíszek 
kocsmába vagy nyári vendéglőbe 
jártak.)

\ kiegyezés után következő idők­
ben jó darabig a kifli politikai szim­
bólumként is szerepelt. Vz akkori 
függetlenségi párt. mint bécsi talál­
mányt száműzte és délutáni kásájába 
tüntetőén nagyváradi kiflit aprított 
míg a Deák-pártiak a bérd kiflit fa­
vorizálták. Nem valószínű és nem i> 
okos dolog összefüggést keresni a 
kifli karrierje és a politika közöli, 
de a látszat az. hogy amilyen mér­
tékben erősödött a Deák-párt belo 
I\ásí a közvélemény re a kiegyezés 
utáni é\ekben. olyan mértékben \.111 
nép*/erü\é a pesti polgárok közöli a

cvTTNm rrn
bécsi kifli is. évtizedek múlva aztán 
a kifli teljesen elvesztette a politikai 
szimbólum jellegéi és a polgári jó - I 
létnek, a nyugalmas éleinek jelképe ! 
lett. Bécsben nagy örömmel regisz­
trálták a kifli pesti pályafutását s 
úgy könyvelték el. mint politikai si­
kert. abban a szent bécsi naivitás­
ban. hogy aki délutánonkinl kiflit 
mártogat a kávéjába, az valóban nem 
gondol forradalomra vagy más ve­
szélyes dolgokra.

.1 k i f l i  nagyzási mániába esik .
A kiflinek később nagy prolektora 

lett a sörgyártás is. amely nagyot 
lendített a pályáján. Mikor az embe­
rek sört kezdtek inni IVslan. a ven­
déglősök feltalálták a sóskiflit, 
i Minden zseniális találmány nyilván­
valóan a történelmi szükségszerűség 
hoz létre). \ ravasz vendéglősök só- 
val és komlóval hintették meg a kif­
lit. mert a sós tészta után jobban 
ízlett nekik a sör. Nagy üzlet \nlt. 
sok pesti pók gazdagodott meg ezen 
a találmányon. \ kifli gőgös lett és 
elbizakodott, valósággal nagyzád má­
niába esett: óriáskifli lelt belőle. Kél 
krajcáréit árulták, de olyan nagy \olt, 
hogy közepes étvágyú ember köny- 
nyen jól is lakhatott tőle.

Közéleti nagyjaink közül különö­
sen \\ ckerlc Sándor szerelte a kif­
lit. az irodalmi halhatatlanságot pe­
dig \ ajda János, a költő képviselte 
a kiflievök társadalmában. Jókai már 
erősen ingadozott a vajaskifli és a 
császárzsemlye között, ellenben Mik­
száth Kálmán már s z í n  vel-lélekkel kif- 
li párti volt.

Kgy éhként a császárzsemlye egy- 
idöben veszélyes konkurreneiát jelen­
tett a kifli számára, de a nagy ver­
sengésből. híven a tradíciókhoz. a 
kifli kerüli ki győztesen és ma már 
a császárzsemlyéi nem lehel a kifli 
komoly vetély'társának tekinteni.

A kifli kétségtelenül arisztokratá­
nak számít a péksütemények közölt. 
Történelmi múltjával, kecses külsejé- 
\el igazán kiérdemelte ezt a rangot a 
sütemény ck társadalmában. Mellett • 
a császárzsemlye. amely egyébként 
legelőkelőbb szerepkört n indikálja 
magának, lalán-lalán hétszibafás ne­
mesnek számíthat. \ négyszáz é\es 
ősökkel dirsekNÖ kifli bizonyára ször­
nyen le is nézheti ezért...

'V endéglősök r és z é r e

reklámlevelezőlapokat
A B R A H A M  E. féngképész készít 
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Milyen legyen 
a jövő ipartestiilete!

Krre a kérdésre válaszol találóan 
a miskolci iparlestülel országos fel­
hívása. amely többek között azt 
mondja:

\ mai s :c rv e :e lü  iparlesU iletnek  
a : autonóm iával já ró  hatalom nak á r­
nyék attribútum ai sínesének merj. \: 
olyan i pár lest i lle t . am ely vsai: n y il­
vántartó iroda és sem m i egyéb, az 
olyan autonóm ia. am ely még vélemé­
nyező szerejiet sem tölthet be, az 
ol\an autonóm ia, m ely a legszem be­
ötlőbb sére lm ekre sem tud orvoslást 
szerezni, az nem tud ja  magába oI- 
vaszfani az ipárosságot, úgy, amint 
az szül:séges lenne.

\ felhívás megállapítja, hogy tíz 
ifiai testületet: éle Iképtelenek mai a lak­
jukban  miért csodálkozik akkor 
azon. hogy az ijm rosok n incsenek tőle 
elragadtatva?  \bban is egyetértünk, 
hogy az iparlestülelek ujjáalakitásá- 
Nal kapcsolatosan az. egész vonalon 
a kényszerorganizáció elvét kell ma- 
gunkÓNá tenni, de ugyanakkor gazda­
ságilag is meg kell erősítenünk az. 
ipartestül elek el. Nagy óbb gazdasági 
erő birtokában az, iparlestülel képes 
le>z olyan munkaerőkéi alkalmazni, 
akik nem túlzott, de polgári díjazás 
ellenében egész, erejüket szentelhetik 
az iparosság ügyeinek. Mert az mégis 
rsa l: lehetetlen á lla jio t, hogy nvug- 
díjazoll tanítók vagy egyéb emberek. 
akiknek sem jo g i , sem adóügyi, sem 
kereskedelm i vagy általános gazda- 
sáiji m űveltségűk nincsen , ak ik  csal: 
éjien a betűvetéssel vannak' tisztóiban, 
luu jy ezeknél: a kezébe legyen letéve 
a : ijiarosságnak ügye, az egyes ipar- 
testületek- ügye.

Persze kivételek vannak. hiszen 
az már nagyon szomorú volna, ha 
minden egyes ipa rtestíilelünk így 
nézne ki. de ezek a dicséretes kivéte­
lek nem általánosak. Mi a legteljesebb 
ipartestületi regeneráció hívei va- 
gvunk. Még pedig azért, mert az 
ipartestedéinek mini lokálb szénnek, 
a legköz.Nellenebb érintkezés alapján 
a felmerülő kérdéseknek B()"..-ál 
kell elintéznie. \mi ezen felül ma­
rad. az csak nagy fontosságú elvi kér­
déseknek rendezése, szorgalmazása. 
E b ie d  következ ik . h.o(jy a : ijia rlestü- 
leh rc jn rm m d : (dyan megalk-otó/sa, 
am ely alk'almas lesz arra. hogy az 
összes ijiarosidzat m inden gazdasági, 
ku ltu rá lis  és tarsadálm i vonatk'ozá- 
saikban Ie lö le lh esse . amely alkalm as 
I • -sz ó ira . hogy az ijia rleslühdek  fa ­
iam belül (dyan rem iszeres érd ek- 
ke jir ise le ti é ld  l:é jizöd jé k . m elvnel: 
id ijijn  és lorgóijitm lja  a leltélten fe- 
ilYelem . az ilyen ijmi testületi refo rm
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igen sol,- yen: be fog leér ülni. Nem 
szabad azonban ettől visszariadni, ezl 
minden körülmények közöli meg kell 
csinálni. Az iparosság a mai gazda- 
sgái élei száguldó forgatagában csak 
úgy lúd eredményesen küzdeni s 
fennmaradni, ba az iparleslülelekel 
minden viharral megküzdeni képes 
bástyákká alakítja ál. De épen ezért, 
mivel az ipartestületi reform lényeges 
meglerbcllelésl jelent. gondoskod­
nunk kell arról, hogy az iparosság 
Nulláiról a terhel levegyük.

Este lö -lö l reggel 5-ig tilos fialal- 
karuakal és miket iparli/.emekben fog­
lalkoztatni. A parlament még január 
bán törvényi hozott az iparban és 
kereskedelemben foglalkoztatott
gyermekek, fiatalkorú férfi- és Hó­
munkások fokozottabb védelméről. E 
törvényt ki is hirdették, de most lép­
tetik életbe, mert eddig késett a tör­
vény végrehajtási utasítása. A végre­
hajtási utasítás tervezetét a népjóléti 
miniszter most küldte szél a munka 
adószervezetok részére. \ tör­
vény szerint gyermek alatt a I I. élet­
ével még be nem töltött személy ér 
lendö. (iyermekeket nem lehel foglal­
koztatni az élolbolépletendö törvény 
értelmében az iparlörvény rendelke­
zése alá eső üzemekben, bánya- és 
kohömüvekben. egyedárusággal kap 
csolatos üzemekben, áru és személy­
szállítás körül. Mindaddig azonban, 
amig a gyermekek kőtelező népisko 
lai oktatását a 1 t életévig ki nem 
terjesztik átmenetileg a 12 életévet 
betöltött gyermekek a felsorolt üze­
mekben foglalkoztathatók

A végrehajtási utasítás szigorú elő­
írásokat tartalmaz a munkaadók szá­
mára. akik kötelesek az üzemeikben 
alkalmazott liatatkoruakról és nőkről 
üzemeikben kifüggesztendő pontos 
névjegyzéket és alkalmaztatásuk körét 
és munkaidejüket tartalmazó munka 
rendel a hatósággal közölni. IS éven 
aluli nőket éjjeli munkára alkalmazni 
nem szabad lvsle t()-löl reggel 5 óráig 
szállód;! khan. kávéházak bán. kávémé- 
résekben. lejivókban és cukrászdák 
han csak 2 1 évesnél idősebb nőket 
lehel foglalkoztatni Kzek munkaideje 
nem lehet több napi 10 óránál Ke 
reskedök leltározásnál, egyeli üzemek 
szezonokban kivételes engedéllyel éj 
jel is foglalkoztathatnak 18 éven fe­
lüli nőatkalmazollat. (h' másnap lég 
alább 1 1 órai pihenőidőt kell szá 
makra biztosítani A gyermekek fog 
lalkozási tilalma alól kivétetnek azok 
a kisüzemek. amelyek tanoneeal 
együtt legfeljebb 4 munkással dől 
goznak

n t .n  n r c i
Hogy járjunk el az 

adófelszólamlási bizottság 
előtt

Az adófelszólamlási bizottságok rö- 
videsen megkezdik működésüket s így 
adóik ellen felszólamlással élt kartár- 
sainknakmeg kell jelenniök az egyes 
bizottságok elölt, hogy beigazolják, 
hogy a rá jók első fokon kivetett adók 
tény lég igazságtalanok, jövedelmükkel 
nincsenek arányban s hogy valóban 
módosításra szorulnak.

Tapasztalatból tudjuk, hogy u fel - 
szólamlók legtöbbnyire csak általá­
nos természetű panaszokat hoznak fel 
adókivetésük ellen. Ez a fölfogás 
azonban téves, mert az adófelszólam­
lási bizottságok csak azért, mert az 
adózó aránytalanul soknak tartja a 
rá kivetett adót, nem adnak helyt a 
felszólamlásoknak.

1 felszóluinló adózónak a bizottság 
elöli igazolnia is kell. hogy az adó- 
kieelés nem helytálló a hogy azl le 
l.ell szállílani. Ezen körülményi pedig 
csakis lényekkel és lényeleel alálá- 
maszló adatokkal lehel bizonyítani.

Felhívjuk olvasóink figyelmét, 
hogy a ('elszólandó iparosnak min­
den adattal és állításainak igazolá­
sára alkalmas dokumentummal kell 
elmenni a tárgyalásra. 1 felszólamlók 
helyesen cselekszenek, lm a tárgyalás 
elöl! illáim néznélr. hogy vallomásukat 
miéri nem fogod la el a kivelö-bizolt- 
ság. Célszerű megtudni, hogy a nyers 
jövedelem eagy az üzemi kiadások 
összegét kifoyásolla-e. \/. üzleti köny­
veknek fontos szerepük njih a fel­
szólamlás során, mert a legutóbbi 
pénzügyminsizteri összesítő rendelet 
a meg nem támadható üzleti köny- 
\ckre helyezte a fösúlyl s az ezek 
alapján készüli \ állomások elfoga­
dását írja elő. \z üzleti könyveket a 
veszteség- ó-* nyereségszámlál el kell 
\ inni a tárgy alásra. \/ olyan iparo­
sok. akiknek szabály szerű könyvveze­
tésük nincs, de bármilyen üzleti 
könywel Nagy feljegy zéssel rendel­
keznek. ezeket épen úgy. mint a for­
galmi adóküiiNNet vigyék «•! a tár­
gy alásra.

\ kön n n elvi>oI az egyes lezárások 
idejen szereplő összegeket (a forgal­
mi adóösszegből az egyes ellenőrzési 
időpontokon szereplő összegeket) elő­
re ki kell írni. mert a bizottságnál 
a gyors tárgyalás menete mellett 
számtani műveleteket végezni nem le­
hel.

Értékes bimponlolml nyújthat a ré- 
dciezé> során az alkalmazottak száma. 
Ennél, bizonyítására a muni'ásbizto- 
silo pénztárak és az ipartestület iga- 
zohisai használhatói' fel.

( )

Minisztériumi ankét 
a vendéglősök szódavíz- 

gyártása ügyében
\ Magy. Kir. keresk.-ügyi Minisz­

tériumban folyó Ijó 25-én délelőtt 
tartották meg azon utolsó ankétot, 
mely hivatva volt a vendéglősök és 
szikn ízgyárosok között, a szíkvíztan- 
kok használatából kifolyólag kiéle­
ződött harcot tisztázni, illetve végleg 
elintézni. Ezen az ankéten, melyet 
l)r. Wenzel Tibor miniszteri tanácsos 
vezetett, megjelentek még a Népjóléti 
.Minisztérium kiküldötte. Ordódy Já­
nos, az Anyagvizsgáló Intézet igazga­
tója. Dr. Herlalan kamarai titkár, to­
vábbá a szállodások, vendéglősök ré­
széről Palkovics Ede, Démusz János, 
és Palát Fajos vendéglősök és korcs- 
márosok részéről Orbán Zoltán Gé- 
za elnök, valamint a szik vízgyáro­
sok részéről körülbelül buszán.

\ vita elején a szíkv ízgyárosok 
minden módot megragadtak arra, 
hogy a kereskedelemügyi .Miniszté­
riumot meggyőzzék arról, hogy a 
szikvízkészítö tankok üzemi veszélyt 
rejtenek magukban, tehát úgy bizton­
sági szempontból, mint egészségügyi 
szempontból nem kívánatosak és kei­
tek a készülékek betiltását. Orbán Z. 
Géza. a vendéglősök és korcsmáro- 
sok elnöke rövid de velős beszédében 
meggyőzte a hivatalos közegeket, 
hogy a szikvízgyártók ezen aggodal­
ma nem egyéb, mint kenyéririgység, 
akiknek természetesen nem tetszik, 
hogy a vendéglősök és korcsmárosok 
ezentúl egy. esetleg két fillérért tud­
janak maguknak egy liter szíkvizet 
házilag elkészíteni, amiért eddig 10- 
2<»-szórta annyit fizettek. Ezen fel­
szólalás után Frommer Ödön, a tan­
kok gy ártó ja némi szak fel világosílás- 
sal rámutatott, a szikvízgyártók tel­
jesen helytelen aggodalmára és állás­
pontjára. körülbelül két óra hosszat 
tartó szenvedélyes vita után Ordódy 
János az Anyagvizsgáló Intézel igaz­
gatója. a Technológiai Intézetnek a 
tankokkal n ég/.ett kísérleteiről szá­
mol! he. mely vizsgálatnak eredmé­
nye az. Iiogv a tankoknak a vendég­
lői helyiségben Naló tartása és tölté­
se még í i i i i i n í  veszélyt sem rejt ma­
gában. mint a vendéglői és korcs­
mái helyiségben százával he\erő szik- 
vizes palackok. Dr. Wenzel elnök 
azon végbatározatot mondta ki. mely 
szerint javasolni fogják a keresk.- 
ügyi Miniszternek egy olyan pót- 
rendelet nem rövid úton való kiállá­
sát. mely szerint a vendéglősök és 
korcsmárosok tankokat erre szolgáló 
külön helység nélkül tarthatnak és 
tölthetnek, a töltés azonban olyan 
helyen, vagy abban az időben töl-
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tessék. ahol fogyasztó vendégek nem 
tartózkodnak. Minden remény meg 
\an rá. hogy a pótrendelet ilyen szö­
vegezésben rövidesen megjelenik a 
Hivatalos Lapban.

A sportolók étrendje
\ sportolók étrendje cim alatt a 

sportolókon kívül értendők mindama 
foglalkozási ágak müveiéi, akiknél 
fontos a rugalmas és telj esi tőképes 
fizikum.

Az étrend mindenkinél igen fontos 
és azt szabályokba osztani problema­
tikus dolog; helyes étrend mellett 
egyenlő testsúlyt nyerünk, mig hely­
telen. rendetlen étkezés esetén állandó 
súlycsökkenés következik be. tehát le­
romlás és csökkent teljesítőképesség! 
Tehát nem közömbös, hogy milyen 
fajta és milyen mennyiségű legyen 
az élelem. \ test nagysága, súlya, 
életmódja, kora sőt az éghajlat is 
lényegesen befolyásolja az étrend 
megválasztását és más-más feltétele­
ket szab. \z egyéni kívánalmakon 
kívül vannak egyetemes elvi dolgok 
az étrend körül, amiket tanácsos min­
den sportolónak megszívlelni.

Mindenekelőtt a sportférf innak, 
hogy célszerűen táplálkozhassék. is­
mernie kell valamennyire az emberi 
táplálkozási folyamatot s elsősorban 
a különböző tápértékek közt különb­
séget kel! tenni. Tudnia kell. hogy 
az emberi testnek a következő táplál­
kozási anyagok kellenek :

tojásfehérje < húsban, halban, to­
jásban .tejben, sa jtban, stb.);

zsiradék vajban, zsírban, faggyú­
ban. olajban, stb.):

s/énhydrátok i liszt, t űkor, kemé­
nyítő. stb.•:

sók, különösen kom hasé;
viz:
\ itaminok.
ludnia kell továbbá, hogy egy fel­

nőtt embernek teljes nyugalmi álla­
potában testsúlya minden kilójára 2.0 
kalória tá[»érték szükséges, hogy ez 
a szükséglet erős munkánál három­
szor ol\an nag\ és hogy naponta 
összesen 3000. esetleg 1 ()!()()() kaló­
ria s /ük-égés.

Minthogy egy kalória kb. egy 
zranim burgonya tájxutckének felel 
meg. a/ erősen sportoló embernek 
napi 10 kiló burgonya fogyasztásával 
kellene az ő tízezer kalóriáját megsze­
reznie. L/ persze nem megv. de nem 
is s/ükséirc*. mert egy gramm tojás- 
fehérje 1.1 1 gramm szénliydrál ;ke-
nyér szintén 1.1. 1 gr. zsiradék pé­
tiig 0.,') kalóriát szolgáltat.

4. oldaj_____________

\ „ v i; x d í; <*' *-<

Minthogy a sportembereknek álta­
lában a vegyes koszt a legjobb, a 
70 kiló sulvu test rendes napi szük­
ségletét. amely kb. 340 kalória, pl. 
a következő koszttal szerezheti meg 
magának:

B ru tsy  Já n o s  E s z te rg o m i lik ő r  
é s  ru m g y á r  k ü lö n le g e s s é g e i

7 fájdalom  
gyógylikőr

P a p a g á ly  crém  minden jobb üzletben 
kapható !
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Egy hasábos hirdetés mimként 2 1 l'ill.

A Magyar Szállodások és Vendéglő­
sük Országos Szövetségének ezévi 
nagygyűlése október hó 2 1-én lesz 
Budapesten. El ő re lát h a tói ag n a gv ni é 
rétűnek Ígérkezik az idei gyűlés; sok 
a panasz, itt lesz az alkalom nyilvá­
nosságra hozni a sérelmeket.

Korlátozzák az ilalm érési engedé­
lyek szálnál? A vendéglők és korcs­
mák elszaporodásának kérdése most 
már az érdekelt hatóságokat is be­
avatkozásra kényszeríti. Szinte állan­
dóan jelennek meg támadások a ven­
déglők és korcsmák szaporodása el­
írni, ugy hogy az újabban benyújtott 
ilalmérési kérelmek elintézése a lég 
több esetben kedvezőtlen, vagy jobb 
esetben elintézetlen marad.

Értesülésünk szerint még e hó lö 
lyainán tanácskozás lesz ebben a kér­
désben az. államrendörség bevonásá­
val annak a megállapítására, hogy 
mennyi úgynevezett korlátlan enge 
délyt lehet kiadni. Pontos statisztikai 
adatok szerint a Budapestre kiadott 
korlátlan, tehát vendéglőre vagy 
korcsmára érvényes engedélyek több 
százzal alul maradnak a 2ö0()-on. 
amennyiben a halár meg van álla­
pítva. azonban az utóbbi időben olyan 
irányzat lépett előtérbe, amely az 
apaszlásnak Ilivé, sőt arról is beszél 
nők, hogy a korcsmái ilalmérési enge 
elöl v l is csak szakmai egyéneknek ad 
mik ki.

ősszel jelenik meg a vendéglösipari 
szabályrendelet. Amint értesülünk a 
főváros illetékes ügyosztálya ismétel 
len foglalkozott a már több ízben 
elhalasztóit vendéglői és kávéházi 
ipari szabályrendelettel \ kérdés Ind 
valevőleg már jóideje húzódik A fő 
város az uj szabályrendelet elkészi 
lése (•(■íjából tanácskozásokat folyta 
lőtt az érdekelt iparlestülelekkel 
amelynek alapján a tervezel el is 
készüli Közben azonban a tervezed 
ellen léld) oldalról is kifogásokat 
emellek és igv ni‘in alakulhatott ki 
egységes fölfogás a szabályrendeletei 
illetően. Amint halljuk, mosl sikerüli 
az ügyosztálynak olyan alapot találni 
amelv módot nyújt az eddigi ellen 
lélek áthidalására és igv a tervbe veti 
reform valószínűleg akadály nélkül 
lesz az ősz folyamán megvalósítható.
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Növekszik a magyar sörtermelés. A
pénzügyminiszteri számvevőség lö- 
gvasztásiadóügyi csoportja most lel le; 
közzé a fogyasztásiadé alá eső cikkek 
termeléséről és forgalmúról szóló ki­
mutatását. amely a juliusi adatokat, 
úgyszintén a most folyó termelési idő­
szak tizenegy hónapjának adatait fog 
lalja magában. A kimutatás szerint 
sörtermelésünk tekintélyesen megnö­
vekedőit. A most folyó termelési idő­
szak tizenegy hónapjában ugyanis 
(51 ‘.>.881) hektoliter sört termellek, le­
hál 1101 hektoliterrel többet, mint 
az előző termelési időszakban. A kül­
földi behozatal ezúttal is csökkeni és 
tizenegy hónap alatt mindössze 10 Iá 
hektoliter külföldi sör érkezett az or­
szágba. A sörfogyasztás az előző ter­
melési időszakhoz képest megcsap­
pant ugyan, azonban 1351 hektoliter 
hijján a termelt mennyiség megadó- 
zoltan mégis fogyasztásra került. A 
behozatal megcsappanásával szemben 
a kivitel emelkedett, amennyiben az 
elmúlt tizenegy hónap alatt 1581 hek­
toliterrel több sört exportáltunk, mint 
az előző termelési időszakban.

.Meghall a einkolai nagyilce gazdája. 
A mull hét vasárnapján temették el 
nagy részvét mellett Klimami Viktor 
földbirtokost. Pest vármegye törvény­
hatósági bizottságának tagját, akinek 
a nevéről elnevezett községed. Kli 
maiin telepet, sokan ismerték, keve­
sen tudták azonban, hogy Klimami 
volt a gazdája a nevezetes einkolai 
nagyilcének. Kbbeii a korcsmában 
kezdte élete pályáját Klimami Viktor 
meglehetős szerény körülmények kö­
zött és még javakorbeli volt. amikor 
egv községet nevezlek el :t nevéről. 
A községei ö alapította, Gyakorlati 
ember volt. aki észrevette, hogy ;i 
vendéglője szomszédságában td terülő 
lapályos földek településre alkalma 
sak. ha a talajvizet elvezetik róluk 
Kgy-kellőre megszerezte az akkor 
még szinti1 értéktelen területei és le­
vezetvén róla a vizet, egy-kid koro­
nás heti részletre eladta a lelkeket 
majd kölcsönt is adott annak, aki 
házal akart építeni. Nagy szenzáció 
volt ez annak idején és szinte lódult 
a sok szegény ember Klimami telepre, 
ahol néhány koronás Ind i részletre 
földel lehetett venni és egy két é\ 
múlva megvalósult a kispolgár leg­
szebb álma saját házaiba költözhetett 
be. Azóta Klimami telepből Sashalom 
lett. amelyen ma már az egyszerű 
házak mellett egyik szép villa a má­
sikat éri \/ alapítót, aki 7ö éves ko­
rában hall meg. rokonságiin és bara 
Iáin kívül Kinkéin. Mátyásföld és Sas 
halom egész, lakossága elkísérte utolsó 
útjára

r./.Usllakodulom. Bárczy Mihály 
vendéglős kartársunk szept. hó 20-án 
ünnepelte boldog házasságának ezüst 
évfordulóját. A derék jubiláns házas­
párt ebből a szép alkalomból tiszte­
lőik és jóbarálaik elhalmozlák jókí­
vánságaikkal. Mi is kívánjuk, érjék 
meg az arany évfordulót is erőben, 
egészségben!

Szakmai jubileum . Katona (iyula 
kávés kartársunk in. hó 25-én ünne­
pelte 25-ik évfordulóját annak, hogy 
a hipól-köruli Klub-kávéházal átvette. 
A jelzett napon délben az újjáalakított 
kávéházban díszes emléktáblát lep­
leztek le és este a Britannia-szállodá­
ban lársasvaesora keretében a kávés- 
iparleslülel elnöke Mészáros Győző 
átnyújtotta az ipartestedet művészi ki­
vitelű mesterlevelét Katona Gyulának. 
A megjeleni előkelőségek, hatóságok 
és az ipar képviselői szép szavakban 
méltatták a jubiláns ipari érdemeit

\ .  kér. kőbányai választmány ülése 
1028 október 11-én csütörtökön d. u.
I órakor Szói bort Korene vendéglőjé­
ben. X . Gergely-u. 2(5. sz lesz meg­
tartva. Az ülésen való szíves megje 
lenest kéri NVrabelz Gusztáv kerületi 
elnök.

Idők jele. Keserű tapasztalatok 
alapján-e. vagy olövigyázatból a sop­
roni kávésok, vendéglősök és korcs 
rnárosok elhatározták, hogy erélyes 
intézkedésekkel riasztják el azokat a 
nemkívánatos vendégeiket, akik be­
állítanak a vendéglőbe. kávéházba, 
rendelnek, fogyasztanak, azután pe 
ciig kurtán kijelentik, hogy most nincs 
pénzük, ha lesz. majd fizetnek. Ilyen 
kor már aztán hiába, mit tehet a ven­
déglős. nem veheti vissza az elfő 
gyaszlollakal. Kzérl most a következő 
felírást akasztják ki a soproni ven 
déglöi és kávéházi helyiségekben t i 
gyolmoztolés! Aki hitelben fogyaszt és 
ezen szándékát előzőleg a tulajdonos 
sál nem tudatja, csalást követ el és 
ezen a cinion a tulajdonosnak jogá­
ban áll öt feljelenteni

Magyarország védöass/.onya rímmel 
most jeleni meg .székelv keresztúri 
Molnár Sándor közismert székelv 
költő főhadnagy verses munkája. A 
kritikusok és a hitéleti előkelőségek 
legnagyobb elismerésével indul útnak, 
most már ötödik kiadásban, ez a 
könyvecske amelynek minden szava 
az imádságos hit. a szívből jövő fo­
hász. az izzó hazaszeretet ragyog«’) 
gyöngyszeme Megrendelhető a szer­
zőnél utánvéttel. Kudovika Akadémia. 
Budapest Ára I pengő.

Kijegyzés. Körsler János vendéglős 
karlársunk fia Körsler Bál eljegyezte 
Keyrer Ibikét, özv. Kevrer Károlyné 
vendéglős kartársunk bájos leányát. 
Szívből gratulálunk az ifjú jegyespár­
nak.

MUST
Fajszőlőből naponta frissen sajtolt 
„Pluhár"-féle édes must kapható

Telefonhivó 3. 392-J6
PLUHÁR KONRÁD

borkereskedő 

Vili., Práter-utca |ű

H o r é s k a v  ó ni <» 1 I o t I o l v a s s d  a „ V K N I) K (í “ li i r <1 k I ó s ó i t !



Gyász. Orbán I-Vitih’ vendéglős
karlársimk .'»I éves korában el huny l. 
Temetése mull hó 29-én volt a Ba- 
koskeres/.luri lemelöben nagy részvél 
mellell. Béke poraira!

Idegenforgalmi kongresszus Huda - 
pesten. Tizennyolc nemzet hivatalos 
idegenforgalmi vezetői tárgyallak hat 
napon ál Budapesten. Kz a tanácsko­
zás nemcsak Magyarországra, de az 
összes Furópai államokra nézve nagy- 
fontosságú kérdéseket tárgyalt meg. 
melyek mind a közlekedés megköny- 
nyilését, az utazó közönség időszerű 
igényeinek kielégítését, a vízumkény­
szer megszüntetését és az egész vi­
lágra szóló idegenforgalmi propaganda 
nemzetközi előmozdítását célozták 
érdekes, hogy 1924-ig minden nem­
zet külön szervezte idegenforgalmát; ; 
de azóta együttműködnek a közös cél. 
az idegenforgalom fejlesztést' érdeké­
ben. l nnék legszebb bizonyítéka egy 
kis füzet, cime Turopa calling. Hgy- 
millió példányban jeleid meg Tizen­
hét nemzet együttesen adta ki és 
Magyarországról éppen olyan terje­
delmű ismertetés jeleni meg benne, 
mint Svájcról vagy llollaudiáról. Fran­
ciaországról vagy Olaszországról.

Kényes gyomra vendégnek, ittasnak 
\ agy Katzenjamerosnak nélkülözbetét­
ien a ('igelkai István hydroearboná- 
tos \íz. Megrendelhető V . Sas u. 29 
Tel.: Teréz 120 20.

A Magyar Buzogány Asztaltársaság 
minden hétfőn este S órakor tagössze- 
jö\eleit tart Vili . T'lig Sáudor-u II.
/ alatt lévő Beer László vendéglő­

jében.
Vendéglős Ifjak baráti társasá­

gának össze j ö s etele minden esetben 
kedden este urakor kezdődik.

Oki. 9 én Winkler L. Terene ven­
déglőjében II Margit korul 2ö.

Oki. 29-án Jajo /ay Islván vendéglő­
jében \ 111 Kerepesi-ul I. a Park- 
szállóval szemben. Keletinél

Lj vendéglős!íjut szívesen látunk! 
Vendéglősök vacsorái 

pénteken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek:

Oki. 12-én Bíró Dénes vendéglőjé­
ben IV . Yámház-körul 1 7.

Oki 20 áll Polzmann Mátyás ven­
déglőjében VI11 . I Hói al 8.
A vacsorára ne feledkezzünk elmenni. I

„Jóbarátok“ asztaltársasága
uzsonnájukat a kö\elke/ő helveken ; 
tartják meg. minden szerdán d. u. | 

.) órakor:
Oki. 9 áll Yeszlergál (rvorgy ven- 

dégjötjében \ 11 . Ilársla-u. Öl.
Oki. Kién Beer László vendéglő­

jében VI11 . l ob. Sándor n. I I

6. oldal

Oki. 17-én Kass János vendéglőjé­
ben IX Soroksári ul 10.

Oki. 2 1-én Kongresszus
Oki. üti-én Csorna ’ Zsiga vendéglő­

jében IX . Tűzoltó-utca 07.
N o n '. 7-én Nagy János vendéglőjé­

ben Yll.. Dembinszky-u. 10.
Xov. 1 1-én Tompa 1. -né vendéglő­

jében IX. Márlon-u. 18.
Nov. 21-én Maver István vendéglő­

jében IX . Drégely-u. ö.
Nov. 28-án Zsin Lajos vendéglőjé­

ben IX Soroksári ul Ö0.
Dee ö-én Baranyay József ven - 

déglőjébeu X II . Károly kórul 19.
Dee. 12-én Németh Imre vendéglő­

jében IX . Háday-u. lő.
Dee. 19-én Killrich Kde veje Quai- 

ser Hndre vendéglőjében Yl.. Podma- 
niezky-u öl. Izahella-u. sarok, villa­
mos megálló.

A Jóbarálok uzsonnáján s/.i\(’- 
sen látjuk az uj kartársakat.

Gundel J. és id. Kommer F. 
asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejöve­
telt tart az alanti helyeken:

Oki. ö-én Polzmann Mátyás ven­
déglőjében \ III.. fllöi-u l 8.

Okt. 19-én Putnoki István ven­
déglőjében N III.. Józsel-u. 26.

Xo\. 2-án kettiuger Márton ven­
déglőjében I., Horthy Miklós-ul 1 !.

Nov. llj-án Wagner Béla vendég­
lőjében \ L. Vndiáss\-id 14.

N o n . BU-án kur/. János vendég­
lőjében \ 11 . I liökölyi-nt 1. Mav. 
vendéglő .

Dee. 14-én Bandi Ferenc vendég­
lőjében \ III., .lózsel-körut 46.

Dee. 2tS-án Kommer Ferenc ven­
déglőjében IN.. T űit Islván-n. ö.

Bevásárlás után a pénteki vendég­
lős-reggelin lalálko/.unk.

Kartársak! No mérjetek Z v\ a e k 
I nieumja gyanánt más italt! No tolt 
sotok Im'le Zwack I nieumos üvegébe 
más cégtől való kóserül Ha vcndéglek 
I nieumol kér ne pobarazzatok neki 
mást. csakis valódi Zwack telo I ni 
omn gyoinorcrüsilö likőrt.

Kávéházi és vendéglői 
berendezések.

Üveg és porcellánnruh H

Alpakka evőeszközök síb I
Billiárd •asztalok és teljes fel-1 

szerelések, kerti bútorok
T e k G p Ó l y S  bábuk és golyók B

FRIEDÍ
Király u. 3 9 1

ÉDES MUST
— — B B M
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C S Á K Y  G. V I L M O S
S Z Ö L Ö S A J T O L Á S A

Budapesf-KözponÜ vásárcsarnok, II. pince- osztály. Iroda és lakas: IX. Ferenc-körul 7
T e l .  : A u t. 861 81 A la p it t a io t t  1 9 08

■ G in d ert István ■
co co
Só B u d a p e s t ,  V I., K la p k a - u t c a  5 . a z . Só

Gépmángorlói jók f *
siiiiiininmHmnHiHHmnnimtMiiiamnniiiiiHinuiiniMaNiniuiinin

S Z E N T  ISTVÁN  
P O R T E R  S Ö R

A P o lg á r i S o rfá id é

Páratlan
különlegesség*

III

. MALÁTA PEZSGŐ SÖR r
hogyha MINDiu i'.ríA.f.óéSZSÉGtT s PÉNZE 
EGYPES/f T JUTALOMKÉNT k a pja  v is s z a . 
GYÁRTJA A (ÖVÁROSI SÖRFÚZÖ K.T. KŐBÁNYÁN



A r7 s~ n rrr
úgymint szivnrkn.pa.pir és gyufa áru­
sításával külön e célra váltott ipar­
igazolvány nélkül foglalkozhatnak. Az 
említett mellékcikkek árusításának 
joga azonban épúgy. mint a dohány­
gyártmányoknál korlátolt . vagyis ki­
zárólag a helyiségben ételt, vagy italt 
fogyasztó vendégek kiszolgálására ter­
jedhet ki. más fogyasztó részére, az 
említett helyiségeken kívül való fo­
gyasztásra utcán át az említett cikke 
kel a nyilvános helyiségek tulajdono­
sai. vagy bérlői nem árusíthatják.

.Miillcr Sándor vendéglős kartár- ! 
sunk. a Newvork volt főpincére. II. 
Margit-körül 20 sz. alatt lévő ba­
golyvár című vendéglőt megnyitotta 
Klsörnngú magyar konyhája, kitűnő | 
borai miatt széleskörű ismeretsége nj j 
üzletében is felkeresi.

W inklrr László Ferenc vendéglős 
karlársunk átvette édesalyja II Mar 
gil-körul 2ó. sz. alatt lévő vendéglő­
jét Xagykész.üllségíi fiatal karlársunk , 
minden tekintetben igyekszik vendé­
gei kielégítésére, jót és elegei adni. 
Klsörnngú urasági nemes fajborok. jé> j 

magyar konyha és szolid árak marad- ! 
nnk továbbra is ebben az ódon pali- ! 
nás külsejű szép budai üzletben.

Az »Egyetértés Sport Club« folyó 
évi október liéi 7-én vasárnap d. o.
8 órai kezdettel a Máv-pályán Köhá- 
nyai-űt 15 rendezi a házi atlétikai 
bajnokságokat. 100. 100. 800. 1500
I- rancsics károly-vándordíj, standard 
1.55 2000 méteres síkfutás. 200 m.

gátfutás, távolugrás Törley díj. stan- i 
dard T> m . magasugrás, súlydobás | 
\ :idászkürl-díj. standard II méter, 

diszkoszvelés. 100 és 2000 méteres 
ifjúsági. Nevezni a helyszinen lehel. 
Tél nincs.

Minden KSC. atléta »itt legyen.

Az október hó (»- i k i kegyeleti sta 
lélán. a \:íroson keresztül, a követ­
kező csapattal indulunk Király. Ma­
jorosi.  (légéin Hegedűs, llufnagell..
II ('.sillag. bogár \ Moharos. Né­
meth. Mocsa\ Kelcky Hodnár, Szabó. 
Tólh. K|)er. liujlár. Kovács. Nyerges. 
Artner. Unnák. I.iphík, Hahízs.

Garantált teljes zsirfartalmu SA3T3AIN K  
mindenütt beszerezhetők 

P álpu szía  sajt, D erby  sa jt. R om a dou r, 
Im periá l, Ó vári. T r a p p ita , C a s in o , 

R oq u efort, R oquefort d o b o z o s
DERBY SA3T És VA3TERMELÖ

L IT T K E
M l  P E Z S G Ő  ■ ■ ■  
C a s in o -  E n g la n d - R o s é

Vezérképviselet IV. Szép-utca 3 
lel ü. 378-23

Bebizonyítva, üzletet csak H EG ED Ű S közvetít
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Négy sorig 3 pengő, azután minden 
megkezdett sor 1 pengő.

Kí ADOHi v A T A L  C IM E :
Kenya Sa n d e r VII, A lm dssydér lő . HL 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel­
eladás, javítás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Fe- 
rencz-fér 7. Zeneakadémiával szem­
ben Gaál.

Szállodai, vendéglői könyvelés­
ben, irodai munkákban teljesen kép­
zet: s akember, aki mint ilyen régen 
működik a szakmánál, megfelelő állást 
keres szerény igények mellett. Cime : 
Olmosy Dezső, zeged, Református 
palota.

WSftdischfliraatg Lajos
b o r p ln c c s s e lc f

S Á R O S P A T A K  ;s T O K A J  :: B U D A F O K
I Kö zpo nti i r - d í  é* m in ta té r: B u d a p est, IV

V iic i u 1:7 • i'i.)ri9»4Íh p a lo tá ja )

T£Sr;'I-'*"r : - Z'i*aS83itt!*BS3EBU?

J-J Q  ^  jól k̂ar rágni,akkor fogait

S C H A T Z J E N Ő
áll vizsg. fogász, tnüfng. 
specialistánál csináltassa

VII, Wesselényi-utca 60

Wiener József 
ezukrász
V II .,  E a r o a s - t é r  1 7 .  
T e le f o n :  J. 3 16 * 10 .

vendéglősök  szállítója
s a jtó s rudacskát, tepertyüs 
pog ácsát házhoz szállítok

M egje lent az  uj s z ik v iz r e n d e le t ,
melynek 2. és Jő §-a minden vendéglősnek 
megengedi, hogy s z i k v i z s z ü k s é g l e f é f  
az á l f a l u n k  g y á r t ó i t ,  f e l b o n  i h a t ó

„Frommer T ank“ -kai
i p a r e n g e d é l y  n é l k ü l  e l ő á l l í t h a s s a

.3 perc alatt tökéletesen kevert, 
csipős szikvizet készíthetünk

s z é n s a v p a t r o n  n é l k ü l ,
s igy az előá Ili tóit szik vi z

literenként kb. egy fillérbe kerül
Szénsavat kölcsüntartányokban jutányosán szállítunk

Stauffer
D O B O Z O S EMMENTHALI 

VILÁGMÁRKA!
KÖZPONT RÉPCELAK

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

BUDAPEST-KŐBÁNYA

V á r o s i  I ro d a i  V i l i ,  K a ato rfcé ay-ti. •
Tál. 3 . 4 29 «• 3. 34*41

Dozzi szalámi
Salgó Testvérek » Részvénytársaság
Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST KŐBÁNVA
Központi irodák, borpincék és gyártelep. X, Korponai ucca J6-J8. Telefon: József 59-03.

U lfiV A Y  = ; ■ >
IRODA: BUDAPEST, 
VI, ANDRÁSSY-UT 5 
PINCE: BUDAFOK

Uollóssy János hftnyvnyomtafó műhelye, Budapest,VII, Sóilka-atca 20. Telefon József 433—02
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